

# 家訊

362

編輯：香港教會總執事室  
出版地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：2369 5106  
傳真：2311 6897  
電傳：Churchhk@glink.net.hk

## 認識神的手

### ——如何從金融風暴中看神的作為

「……叫他們聽見我的話，使他們存活在世的日子，可以學習敬畏我。」（申四：10）

香港人所面對的金融風暴和經濟低迷，就如當日聖經中埃及人所經歷的十災一樣；他們一向所誇耀的，都成了他們的難處。例如尼羅河變成血水、塵土長出虱子等。香港的高地價、美金港幣掛鉤、失業率低和活躍的股票市場等，也曾是香港人的驕傲，如今都成了嚴重的問題。當日的埃及人滿了怨言，今日的香港人亦然。

聖經告訴我們，所有我們認為是好或不好的事都可以成為神蹟奇事（參：出七：11；申四：10,32-36）。問題是我們有否看見神的手伸出來作奇事？我們不應只著眼於環境的變遷，應留意有否聽見神的聲音。我們該問神，他要我們學習甚麼功課？我們是否曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處？

以下是三位弟兄姊妹的經歷，讓我們看見神的手在他們身上的作為。這三篇文章有一個共同點，就是在艱難的環境中，他們都感受到身邊的配偶是最大的支持和幫助：

此外，我亦學會珍惜一些過去我認為不屑的事物。我經歷到妻子的支持和代禱、弟兄姊妹給我的許多幫助，包括替我找工作和金錢上的幫助。那段時間實在難捱，但我所誇的只有神的旨意和恩典。感謝神！

（權）

### 放下自己 完全投靠

第四階段。十月十九及廿一日。我回原公司探望同事和收回書本，經過一位以前並不常接觸的同事的辦公室，跟他打了個招呼，談了幾句。後來他致電給我，問我是否有興趣以短期合約形式回原公司工作。我表示有興趣。在下午我便接到公司的電話，就在電話中我們談妥了所有的條件。

我很感謝神，他要我經歷絕望，然後學習完全交託。在過程中，除了主之外，給我最大的扶持的就是身邊的配偶，另外還有家人和弟兄姊妹的支持和代禱。基督徒跟世人一樣也會遇到難處，但不同的是我們有一位神可以完全交託，這樣我們便能繼續往前無畏懼。

（雄）

### 會為我安排。

第二階段。七月至八月，有一天晨更，神給我申命記八章二至六節這段話。我覺得是被神帶到失業的曠野，神說他有能力保守我，亦要藉此試驗我。這段話一直保守我到現在。

第三階段。九月至十月十四日，有一份工作經過了多次面試，我亦很有把握會被錄用。可是在這段期間，妻子的家庭工作遇到了問題，加上自己仍未找到工作，所以在經濟上有點拮据。但又看見這完全是神的美意，因為我沒有工作，可以有時間去探望家人。

天到主面前，都聽到主的話。在這之前，我的夢想——一部很美的房車，後來也變賣了。有一天，我在家門口見到一部和我一模一樣的汽車停在那裡，那時我的感覺就像詩篇六十六篇二節說的：「你使人坐車軋我的頭；」但感謝主，「經過水火之後，是豐富之地」。

在十月十四日，主給我轉機，他第二次向我說話。那天我到一對夫婦家中教那位姊妹使用電腦。她先和我分享她早上讀到《荒漠甘泉》中一段話：「困難是神蹟的第一期。如果是大神蹟的話，情形不僅是困難，甚至是不可克服的。因此神有時會帶領他的孩子經歷絕望。」這是個提醒。午飯時我們看新聞廣播，獲悉我以為會聘請我的公司正準備全球性裁員300人。這消息令我陷於完全絕望。

然而我覺得神開了路，我以前只是靠自己，沒有靠神，於是再將自己交託給他。這時我感到無比輕省。

第四階段。十月十九及廿一日。我回原公司探望同事和收回書本，經過一位以前並不常接觸的同事的辦公室，跟他打了個招呼，談了幾句。後來他致電給我，問我是否有興趣以短期合約形式回原公司工作。我表示有興趣。在下午我便接到公司的電話，就在電話中我們談妥了所有的條件。

我還不太擔心，以為自己很快便會找到工作。從那時起我一直經歷主的帶領，隆坡，我經禱告知道神要我留下。當時我還不太擔心，以為自己很快便會找到工作。從那時起我一直經歷主的帶領，這段經歷可分四個階段：

第一階段。四月至七月，積極找工作。一方面倚靠神，一方面好好準備，相信神會為我安排。

第二階段。七月至八月，有一天晨更，神給我申命記八章二至六節這段話。我覺得是被神帶到失業的曠野，神說他有能力保守我，亦要藉此試驗我。這段話一直保守我到現在。

第三階段。九月至十月十四日，有一份工作經過了多次面試，我亦很有把握會被錄用。可是在這段期間，妻子的家庭工作遇到了問題，加上自己仍未找到工作，所以在經濟上有點拮据。但又看見這完全是神的美意，因為我沒有工作，可以有時間去探望家人。

丈夫自失業後，供了一部車用來謀生，但發生金融風暴後，生意就大不如前，所賺的僅堪餬口，不足支付龐大的供款，令我們欠了兩期供款。財務公司來信追討，

憑信倚靠 仰望救主

較早時，我們一家因經濟問題而陷入困境，但主藉這逆境讓我和丈夫再一次來經歷他。

丈夫自失業後，供了一部車用來謀生，但發生金融風暴後，生意就大不如前，所賺的僅堪餬口，不足支付龐大的供款，令我們欠了兩期供款。財務公司來信追討，

我們實在無法應付，惟有硬著頭皮去信說  
明目前的經濟狀況，請求他們寬限及將供  
款調低（供款是根據資產值），讓我們可以  
繼續經營。

後來財務公司來電與我們商量，首先要  
我們繳交一期供款，然後才談續供的  
問題。在這情況之下，我們仍靠著自己  
的辦法去盤算和掙扎，不懂得放下己意  
來倚靠主。限期一天天逼近，我們不知  
如何籌集供款，眼看丈夫辛勤勞碌換來  
的只是一身重擔，令我非常焦急憂慮。

就在這時，腦海裡浮現了主的話：「  
我的心哪，你為何憂悶，為何在我裡面  
煩躁，應當仰望神，因他笑臉幫助我，  
我還要稱讚他。」（詩四十二5）感謝主，  
他再次提醒我要回到他身邊。其實這輛  
車本來就是主賜給我們的，當初我們的  
心願是用來為主傳福音用的。於是我也  
信心來仰望主，每晚不住的禱告，求他  
幫助。

主是聽禱告而施憐憫的，在我們絕望之  
中，主讓我們看見他的大能和幫助。過了  
不久，奇妙的事就臨到我家。

12月6日主日早上，外子和我攔下這件事，  
帶著安靜和敬虔的心一同去聚會。當天晚  
上，外子致電以前的老闆商量，就在他正  
要開口之際，老闆說：「我已為你預備了  
一筆款項，是你的遣散費（因之前還未領取）  
，現在通知你來拿。」（數目剛好是一期的  
供款）就在這瞬間，外子和我一同感到主應  
時的幫助。不但我在讚歎主的大能而飲泣，  
亦看見外子在無望之中看見曙光，眼睛也  
濕潤了。

這經歷給我體驗到人的軟弱和神的大能，  
讓信心比我軟弱的丈夫，親自見證主的愛；  
他在此期間，學習了信心的功課。主是全  
豐全足全有的，在他裡面是沒有缺欠的，  
他凡事都會為我們預備。

感謝主，我們把這次經歷交通出來與  
弟兄姊妹分享，求主再次激勵大家，要  
憑著簡單的信心來倚靠他。榮耀歸與神  
和主耶穌基督。

(媚)

## 詩歌組分享

## 今生若比永恆長

## 各區動態

元朗區——多讀主話 同被建造

每次詩歌錄音帶派發之後，就會聽見  
弟兄姊妹們談論那一首好聽，那一首不  
好聽。其實欣賞詩歌不應只在它是否取  
悅人的聽覺，更重要的是，要發掘詩歌  
中的感覺和負擔，而這種感覺和負擔的  
產生，除了旋律之外，更是藉著歌詞的  
內容、音樂的編排、歌唱者的演繹，甚  
至是錄音效果，缺一不可。若能細心聆  
聽，讓詩歌觸動人的心弦，進入屬靈的  
境界，必能在靈裡享受主的同在，這才  
是詩歌的最大助益。我們巴望藉著這些  
能幫助大家更深入的欣賞和享受不同的  
詩歌。

「今生若比永恆長」這首歌的詞寫得很特別。作者在開頭的時候，假設以上這句話是真的，那麼我們就只管吃喝快樂、爭名奪利、隨心所欲好了，反正生  
命不過是曇花一現。然後到了副歌才把生命的真正意義藉著聖經的話表明出來。

永恆實在比今生長多了，今生過去還得面對永恆，相比之下，今生賺得甚麼都不要緊，更重要的是，永恆要去何方，是滅亡還是永生？這是個嚴肅的問題現在就要思想。正因為正副歌詞的意思對比強烈，在唱法和音樂編排上都作了特別的處理。

我們用了誇張和輕鬆的唱法來配合正歌充滿諷刺意味的歌詞，以表達世人那種急功近利、及時行樂的心態。配樂方面，也故意加重第四拍，以產生一種不規則的感覺，告訴聽者「今生若比永恆長」是荒謬的想法。到了副歌，節奏忽然慢下來，所有敲擊樂均被弦樂代替，再用語重心長、誠懇迫切的聲音喚醒聽者，認真思想聖經的真理，鄭重考慮永生、永死的問題，不要為賺得全世界而賠上自己的生命。

希望藉著這樣的分享，兄姊們能更深  
進入這首詩歌的意境。

(成)

各區行動  
兒童大會

日期：九九年一月廿四日下午三時  
地點：民生書院

時間：下午三時正

## 真正的福氣新春佈道會

初二——不貶值的財富  
初三——不失去的平安  
初五——不離棄的朋友  
香港文化中心  
荃灣大會堂

尖沙嘴	新蒲崗	銅鑼灣	荃灣	觀塘	大埔	元朗	屯門	大專
十二月廿九日 晚上7:30 年終禱告	十二月廿九日 晚上7:30 事奉感恩禱告聚會	九九年一月一日 初信旅行——大澳門	九九年一月一日 十二月卅一日 晚上6:00 年終愛筵禱告	九九年一月一日 旅行——元朗綠田園	九九年一月一日 旅行——屯門蝴蝶灣	九九年一月一日 愛筵、見證、禱告	九九年一月一日 感恩、禱告、愛筵	十二月卅一日 晚上10:30 年終禱告
十二月卅一日 晚上7:30 在職旅行	十二月卅一日 晚上6:00 愛筵感恩交通	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 旅行——東龍島
十二月卅一日 晚上7:30 在職旅行	十二月卅一日 晚上6:00 愛筵感恩交通	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 旅行——東龍島
十二月卅一日 晚上7:30 在職旅行	十二月卅一日 晚上6:00 愛筵感恩交通	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 愛筵	九九年一月一日 晚上6:00 旅行——東龍島